

El Clamor de la Democracia

Precios de suscripción: En Castellón, un mes, 75 céntimos. Fuera, un trimestre, 2'50 pesetas. El pago será adelantado. — Redacción y Administración, Constitución, 25.

DIRECTOR: ENRIQUE PERALES

Se publica los jueves y domingos

La correspondencia política se dirigirá al director, Constitución, 25; y la administrativa, a don Tomás Boix, imprenta de este periódico, por sus defunciones y aniversarios, 4 y 2 pesetas.

DENTICINA INFALIBLE.

Lo saben todas las madres: Ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la babá, extingúe la diarrea y accidentes, robustece a los niños y los desencanja. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2 y Plaza de la Villa, 4, botica, y en todas las boticas y droguerías de España y las principales de Castellón y Valencia.

ALMONEDA.

El día 29 y siguientes del corriente Abril, se verificará en la acreditada Caja de préstamos «La Americana», situada en la calle del Agua, número 23, de cuantas ropas, alhajas y demás efectos se hallan en descubierto más de seis meses. Aviso a los interesados. Para los zapateros. — En dicha Caja de préstamos se vende una magnífica máquina de coser, nueva, por el precio de 125 pesetas.

EL ESCLAVO DE SU CULPA.

No hay plazo que no se cumpla ni deuda que no se pague. Cuando el gobierno conservador, buscando un apoyo que la opinión le negaba, abría sus brazos a la invasora teocracia, los partidos de oposición advirtieron la pendiente en que se colocaba, pendiente que tarde o temprano había de conducirle a una vida de conflictos creados por las exigencias siempre crecientes del ultramontanismo, cuyo afán de dominación insaciable es mayor a medida que el progreso de los tiempos y las conquistas de la libertad más hacen retroceder y relegan al olvido a todas las influencias del pasado.

Pero el gobierno conservador, tenaz en sus errores, no quiso dar oídos a estas advertencias que los partidos liberales hacían en el parlamento, en la tribuna y en la prensa, y siguió el camino emprendido llenando de halagos al clero, haciendo lugar en el ministerio a elementos intolerantes y acatando como ley las imposiciones del episcopado. Y este episcopado y este clero y estos elementos intolerantes, que han llegado a conocer la flaqueza del gabinete canovista, fueron echando raíces y se aprovecharon de tal suerte, que no contentos ya con su omnimoda preponderancia, comienzan a amenazar al mismo gobierno oponiendo a su marcha serios inconvenientes y haciéndole cruzar a grandes pasos la calle de amargura.

Una de las cosas en que más se manifiestan las belicosas tendencias del evolucionado ultramontanismo, son las pastorales de los obispos. Inició la campaña el de Plasencia con una en que censuraba duramente varias apreciaciones ministeriales; siguió luego el de Puerto-Rico con un folleto valiente acerca del poder, y ahora acaba de descolgarse el de Burgo de Osma con una que más que pastoral parece descarga de artillería.

Qué no dirá en ella cuando el mismo *Estandarte*, órgano más autorizado del ministerio, se atreve a manifestar a este propósito que no entiendo que deba permitirse «que bajo la capa de religión» se susciten obstáculos y conciten los odios contra la marcha regular y racional del gobierno, y se haga política carlista hasta contra las intenciones y los mandatos de la Santa Sede.» Y llama después *ex-abrupto* a la pastoral y *anarquista* al obispo y pide la desaparición de las sillas de Plasencia y Burgo de Osma, con lo cual, dice, ganarán los fieles y el Estado.

Las predicaciones, pues, empiezan a cumplirse de un modo innegable. Ya se ha empeñado y no es fácil adivinar como saldrá de ella el gobierno conservador, pues el ejército clerical se muestra dispuesto a grandes embestidas y todos los indicios son de que hemos de presenciar curiosos espectáculos.

Y es lo peor para el señor Cánovas del Castillo, que ni siquiera quejarse puede; porque el mismo, en odio a la democracia, llamó como contrapeso a los elementos ultramontanos que hoy le inquietan y le llenan de zozobras y peligros.

Solo, aislado, sin las simpatías de partido alguno, en nadie puede apoyarse el gobierno que se asusta ya de su obra y muere ahogado por el dogal que él a su propio cuello puso. Culpable de la reacción teocrática que nos abruma, el gobierno conservador morirá esclavo de ella.

«PASTORALIZAR.»

Por hacer que hacemos, la gente se entretiene ahora en *pastoralizar*. Niologismo es este que haría mucha falta, y que proponemos a la academia para la próxima edición de su diccionario, con la siguiente explicación:

«PASTORALIZAR, v. n. — Dar con un báculo so-

bre los ministros mestizos. — Apabullar a Uniones creadas para la explotación del presupuesto.

Es un verbo de urgente necesidad. — Yo pastoralizo, ¿Quién pastoraliza ahora? ¿Todos van pastoralizando?

Los obispos que hasta ahora han pastoralizado, son:

El arzobispo de Burgos.

El obispo de Plasencia.

El obispo de Puerto-Rico.

El prelado de Cuenca.

Su Ilustrísima el de Urgel

El diocesano de Osma.

¿A quién le toca hoy?

El gobierno a todo esto dándose importancia con el papelito que le ha enviado el cardenal Jacobini.

¿Qué dice el papel? Según noticias no dice más que:

Excellentia. Non in entitate il proverbio manchego: Cuius in domo sua e Dio in la domo de tutti. Gli episcopi possno fare de la sua cappa puviale un saio. Las ci uti voi de ragione.

Es decir, en castellano, que en Roma no se hallan en disidencia de servir los intereses particulares de la razón social Pidal, Catalina, Ovidio y compañía que se ha establecido en Fomento.

Y si en Roma no dicen esto, ya verán ustedes como tampoco dicen nada que le pueda servir al gobierno.

Poco listos que son los *monsignori* que en el Vaticano se estilan, para comprometerse apoyando a un gobierno que puede caer la semana que viene.

Y no hay que tomar al pie de la letra esto de la próxima semana, que no son los conservadores gentes de apuestas, soltar lo que tienen, por pastoral más ó menos.»

REFORMAS EN LA ENSEÑANZA.

Atascado se halla el Sr. Pidal con su proyecto de reforma de enseñanza.

Semejante engendro ultramontano, comprende a los puntos:

«Restablecimiento de las facultades de Teología.

Creación de cátedras de religión y moral.

Libertad de enseñanza para favorecer (descaradamente se declara) la formación de aquellos institutos que tengan al frente sacerdotes católicos.

Inspección de la iglesia en la Universidad.

¿Qué más?

¡Oh! no es poco.

Pero ¿es este un acto heroico? Beneficente una medida del maquina velismo malo?

Hé aquí a dónde conduce la infidelidad haciendo veces de ministro.

Por un lado el Sr. Pidal concita los odios y los antipatías de los obispos.

Por otro lado les hace entrega de peligrosos privilegios.

¿Es consecuencia? ¿Es temor? ¿Es adulación? Es la ralea, la carneza, que se arroja en las cacerías a las fieras para aplicarles el hambre y detenerlas en el camino.

La iglesia no le importa nada al Sr. Pidal; pero importante le son las libertades adquiridas con sangre que ni él ni los suyos han derramado jamás.

Y así, cuando llega el caso de oír como el Sr. Cánovas desconsidera a los obispos, y cómo los periódicos conservadores los califican de petrolieros, calla, porque al buen callar llaman mestizo, pero también cuando llega el momento de poder servir a San Miguel sin apagar la vela puesta al diablo, escribe esos proyectos de ley, porque al fin y al cabo, él es uno de tantos reaccionarios, y ya es sabido: toda reacción en España ha querido siempre mostrarse bajo el patrocinio del *Allar* y el *Tronó*.

POLITICA MENUDA.

La *Union*, *El Noticiero* y *La Epoca* no esperan nada de los ministros franceses para la religión.

Y los obispos de España no esperan nada para la religión, ni de nuestros colegas ni de los ministros que defienden.

Como que los tratan muchísimo peor que los obispos de Francia a los ministros franceses, hecho que no negarán los periódicos citados.

Lo cual prueba que los obispos franceses entienden sus deberes ó entienden la religión de distinto modo que los españoles, ó que los conservadores y mestizos son más impíos que los impíos republicanos franceses.

Que demuestren esos periódicos que no es lógica esa consecuencia.

Un «A vueta pluma» de *El Liberal*: «Ayer se reunió el directorio de la izquierda y el acuerdo que reino entre todos fue perfecto, al decir de *El Resumen*».

La noticia, por inverosímil que sea, es exacta y el más incremento de nuestros lectores se

LA HIJA MALDECIDA. 441

ni siquiera piedad. Olvidad vos si podeis, ¡yo me acordaré siempre!

—Espero que reflexioneis.

—Sí, en el partido que debo tomar.

Y dejó caer su cabeza sobre el pecho derramando silenciosas lágrimas.

Un instante después, el carruaje se detuvo, el cochero preguntó a dónde debían ir; el conde dio las señas de su casa y envolviendo a su mujer en una mirada más compasiva que colérica, continuaron su camino en silencio.

Los celos torturaban su corazón y no experimentaba dolor ninguno por el crimen que acababa de cometer.

Cuando el coche se detuvo por fin delante de su palacio, bajó y quiso dar la mano a su mujer para que bajara, pero ésta no pareció fijarse en la mano que le tendían, saltó a tierra, atravesó rápidamente el patio y corrió a encerrarse en su habitación. Tenía necesidad de estar sola.

No pensaba en sí misma, no se preguntaba lo que iba a hacer, ni siquiera apreciaba todo lo que sufría... parecía haber caído en un estado de estupor, que le quitaba hasta la facultad de pensar.

De repente, la imagen de Laura se alzó ante el cuerpo ensangrentado de Luciano extremecioso, prorrumpió en sollozos y murmuró:

—¿Qué monstruo!

440

LA HIJA MALDECIDA.

ganado por ella y se alejó del horrible drama que había provocado su perversidad.

El carruaje del conde no había dejado aun las afueras cuando la condesa, sacudida por el vaiven del coche empezó a volver en sí; pareció primero sorprendida de hallarse en un coche con su marido, y después recordó... Temblor violento agitó todo su cuerpo y exclamó con desesperación:

—¡Muerto, muerto!

—Estaba en mi derecho, —dijo sordamente el conde, —he muerto a vuestro amante.

La condesa alzó energicamente la cabeza, una protesta subió hasta sus labios, pero su carácter altivo la contuvo y exclamó con amarga sonrisa:

—¡Ah! ¡por qué no me habeis muerto a mí también!

—Porque teneis un hijo, porque á peñar mio, ¡os amo!

—¡Oh! —dijo ella cubriéndose el rostro.

—Valentina, —continuó— el conde dule fiando su voz; —no lo puedo remediar; os amo y trataré de olvidar...

—¿Vuestro crimen?

—No, el ultraje que me habeis hecho.

La condesa se encogió de hombros con frio desden.

—Mi vida está ya truncada, —dijo con tono amargo, —ya no hay dicha ni esperanza para mí. Ni tengo por qué pedir os perdón,

LA HIJA MALDECIDA. 447

Luciano se había apoderado de una de las manos de la condesa.

—¿Es decir, qué habeis venido por mí? —exclamaba con transporte. —¿Qué no habeis dudado ni un momento de mi cariño? ¡Oh, gracias, gracias, vuestro recuerdo vivirá religiosamente en mi corazón!

—Por piedad, no hablemos del pasado! —murmuró débilmente Valentina.

—¿Me ordenais callar?

—Mr. Luranne, al venir aquí he cometido una imprudencia, pero la intencion, que me guía me disculpa. Juradme que desistireis de vuestros locos propósitos, que no tratareis de comprometerme a los ojos del mundo, ni dar ocasion a la cólera del conde de Bussieres.

—¿Yo? ¿Qué estais hablando?

—¡Oh, sí, sí, decid que habeis vuelto en vos de vuestra locura!

—Valentina! Señora condesa, no comprendo...

—No negueis que tratabais de penetrar en mi casa; de llegar hasta mí, de provocar a mi marido.

—¿Yo atreverme a turbar vuestra dicha? ¿Me creis un miserable, un traidor?

—¡Dios mio! ¡Dios mio! ¡yo soy entonces la que no comprendo! ¡tengo haber perdido el juicio!

Pero en aquel momento la luz se hizo en

CRITICOS

ordinaria. tad de precio.

MUSICAL ILUSTRADO

MICAS

realsualmente. de magnífico paesmerada, contes se regalan en de una obra lite para ser encua A de este género, una del eminente rx, titulada:

JOVEN

inas de música, más modernos. ritores una herañño, un Almanaa y artículos de ísicos.

ION

estrestre, 6 id.; año,

estrestre, 7 id.; año,

o, 18 id.

ño, 18 id.

ptas.

periódico.

autado

de Vicenta Vilar, stitucion, núme-

ando diez se hace

En vista de la importancia que adquiere cada día en esta capital y su provincia, el Consejo de administración de LA URBANA, ha decidido la creación de una Dirección particular en ésta, lo que acaba de realizar el gusto de participar al público.

Para más pormenores dirigirse a don Rafael Bernabeu Garcia, su Director particular. Oficinas de la Dirección: Plaza de la Paz, núm. 4, CASTELLÓN.

WAN

VISITA

dos

convencerá de ello, sabiendo que la discusión fué del tenor siguiente:

El general Lopez Dominguez.—Con que todos ustedes buenos ¿eh?

El señor Montero Rios.— Hombre así, así. Este picaro tiempo.

El señor Balaguer.—¡Y tan picaro! Aquí donde ustedes me ven, aun no me he quitado la ropa interior y cuidado que la llevo de rigurosísimo abrigo.

El señor Becerra.—Lo mismo digo yo. Tres camisetas de punto llevo puestas.

El general Lopez Dominguez.—¡Bien hecho, don Manuel! Tenemos que arroparnos.

El señor Montero Rios.—Conformes. Los sagrados cánones no indican otro medio mejor para combatir el frío.

El señor Becerra.—Por fuera un buen gabán y por dentro...

El señor Balaguer.—Un buen chaleco de...

El general Lopez Dominguez.—De franela inglesa.

El señor Balaguer.—No, señor; ¡catalanal!

El general.—¡Inglesa!

El señor Balaguer.—¡Catalanal!

Y con esto se dió por disuelta la reunion, á fin de que no ocurrieran disensiones y pudiera decir el directorio á sus amigos:

—Señores, hemos acordado en principio que la franela, en general, es buena para abrigarse interiormente.

El Siglo Futuro dice:

«El hijo primogénito del príncipe de Gales ha sido iniciado recientemente en la masonería.

En la iniciación tuvo por padrino á su mismo padre.

Así que, el futuro rey de Inglaterra, dos futuros reyes de Inglaterra, han vestido el mandil y han empuñado la espadilla del obrero, ántes de vestir el manto y blandir el cetro de monarca, preparándose de tal guisa á reinar y procurar aliados, súbditos y defensores al poder tradicional de la familia.

Los tiempos de la monarquía han cambiado verdaderamente.

¿Sí, eh? ¡Hombrel!

Y añade:

«Es fama que el príncipe de Gales, señalando un día con el dedo al hijo, en quien realmente se mira Inglaterra como en una grande esperanza, dijo de este modo: «Hé aquí el que será el último rey de Inglaterra.»

¿Jeremías ó Panglós?

CRONICA LOCAL Y GENERAL.

Lo de la prensa.

Han sido denunciados:

El Constitucional.

El Motín.

Verán Ustedes.

Como...

A instancia del obispo de Calahorra, el fiscal de la Audiencia de Logroño, ha denunciado todos los números del semanario **El Harense**, publicadas desde el 28 de Diciembre último.

Además, dicho prelado ha excomulgado al periódico.

Para los periodistas todo el manto es orégano.

A donde no llega el ojo del fiscal, llega el de un mitrado.

Y eso que los obispos andan á *pastoralizaso* limpio con el gobierno.

Hoy, domingo, principiará en la iglesia de la Casa provincial de Misericordia el solemne novenario que actualmente se celebra en dicha iglesia en honor de San Vicente Ferrer. Los sermones que se pronunciarán durante el novenario están á cargo de los señores cura del regimiento de España el del primer día, y presbítero don Anastasio Ignacio de Mesas los ocho restantes.

El mal estado en que se encuentra el camino de Villamargo, dá motivo á fundadas quejas por parte de muchos labradores que tienen que utilizarle. Creemos, pues, que el ayuntamiento debe mirar con predilección la recomposición de dicho camino.

Orden público.

Dice **El Serpis**, de Alcoy:

«Con gran extrañeza de la gente que no sabe á qué atribuir semejante medida, se observó ayer la reconcentración de las fuerzas de la guardia civil de los pueblos comarcanos, en esta ciudad, ámen de otras precauciones que se trasladaron y que hacían exclamar á los vecinos pacíficos y confiados: ¿qué será?»

La persistencia de las lluvias y los vientos frios sostiene la preponderancia de los efectos reumáticos y catarrales, especialmente estos últimos en los niños.

Los abrigos y calzado impermeables para las personas mayores, los ejercicios gimnásticos, sobre todo por los niños, para suplir el paseo, poco menos que imposible en la actualidad, y una alimentación succulenta, sin exceso de grasas, son las mejores precauciones contra las enfermedades indicadas.—(De **La Higiene**).

De un colega local:

«Hemos oído decir y no lo ponemos en duda, que el puente denominado de santa Quiteria, está en completo estado de abandono, siendo bastantes y de alguna importancia los desperfectos que en él se notan.

Dada la antigüedad de dicha obra, la solidez de que ha dado ostensibles pruebas en las diversas y frecuentes y grandes avenidas del río Mijares y los servicios que presta, es de urgente necesidad que se hagan los reparos que requiera.

Llamamos poderosamente la atención de los municipios de Villareal y Almazora ó el de la diputación provincial en su caso para que no se desatienda obra de tanto interés y que tan directamente afecta á los pueblos de la ribera del Mijares.»

La comisión provincial celebrará sesión en los días 14, 17, 21, 24 y 28 del que rige á

las nueve de la mañana, con objeto de resolver incidencias del reemplazo actual y revisión de los anteriores.

Ayer apareció en Valencia el anunciado periódico satírico titulado **La Moma**.

No se confirma que haya ocurrido caso alguno de cólera en Huesca.

El pasado jueves llegó á esta capital el conocido fusionista, querido amigo nuestro particular, canónigo D. Joaquín Moros, quien después de celebrar una conferencia política con D. Victorino Fabra, regresó á Burriana.

Una de las bases del proyecto de consumos que seguramente será más combatida, es la que encomienda al Estado la recaudación del impuesto en las poblaciones de más de 20.000 almas.

Ha dejado de pertenecer á la redacción de **El Católico Morellano** don Leandro de Gonzalez, *leader* del carlismo mestizo de Morella.

El señor de Gonzalez fué voluntario de la libertad.

Y hoy cofrade de San Vicente de Paul.

Celebraremos que se alivie.

Ha fallecido el diputado á cortes por la circunscripción de Burgos, don Juan Perez Sanmillan, emparentado con una de las familias más distinguidas de esta provincia.

Descanse en paz.

De una desgracia ocurrida en Morella, dá cuenta **El Maestrazgo Liberal**, en los términos siguientes:

«En la tarde del día 6 ocurrió en esta ciudad una terrible desgracia que impresionó tristemente al vecindario.

El anciano sacerdote P. Vicente Figols, deseando arreglar una palma de las bendecidas el Domingo de Ramos, que se hallaba atada á los hierros de un balcón de su casa, subió encima de una silla para alcanzar el extremo superior de la referida palma: pero como tenía una edad, ya bastante avanzada y además sufría una afección nerviosa no pudo sostener el equilibrio, é inclinándose el cuerpo hácia la parte exterior, cayó á la calle desde la altura de un segundo piso.

Inmediatamente se acudió á auxiliarle y se le trasladó á su lecho, donde reconocido por los facultativos, resulta tener una herida en la cabeza y otra en la cara, ámbas de consideración, y además los dos muslos fracturados. Vivía sin embargo y después de la primera cura pudo aún hablar, pero el golpe había sido tan terrible que hacia augurar un pronto y fatal desenlace y en efecto al día siguiente á las doce de la mañana dejó de existir.

Don Vicente Figols era religioso exclaustrado; había residido bastante tiempo en Zaragoza y Castellón y hacia ya varios años que estaba en esta ciudad, su patria, donde vivía consagrado al cumplimiento de su ministerio, alejado com-

pletamente de las luchas políticas y de las cuestiones locales, circunstancia que le hacía ser apreciado por todo el mundo sin distinción de partidos.

Descanse en paz.»

El comité republicano progresista de Rosell se ha reorganizado en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: don Manuel Ruiz Zorrilla y don Nicolás Salmeron y Alonso.

Presidente efectivo: don Juan Prades Cava-

ller.

Vicepresidente: don José Querol Muñoz.

Vocales: don Jacinto Querol Garalda, don Vicente Plá, don Jaime Niñerola Lluch, don Domingo Cavaller Niñerola, don Máximo Baila Plá, don José Puch Garalda, don Vicente Querol Mariné y don Rafael Niñerola y Luch.

Depositario: don José Garalda Querol.

Secretarios: don Miguel Garalda y Querol y don Juan Prades Plá.

La prensa local comienza á quejarse de la extraña conducta del nuevo delegado de Hacienda, don Juan Dessy, quien acude á su despacho á la una y á las dos de la tarde, hora en que las demás oficinas ya se cierran, ocasionando así grandes perjuicios.

El Habilitado de la reserva de Vinaroz, hubo de permanecer en Castellón cuatro días para cobrar la asignación, un maestro de Valencia sufrió el mismo contratiempo, viéndose en la precisión de abandonar asuntos de interés; y de otras varias personas sabemos que amargamente se quejan.

Las combinaciones de trenes y diligencias de los pueblos de la provincia, se estrellan contra el proceder del señor Dessy, pues los forasteros se ven engañados en sus cuentas y envueltos en un cúmulo de inconvenientes.

Bueno sería, pues, que el señor delegado acudiese á su actividad en provecho del público.

Ha sido nombrado administrador de la aduana de Vinaroz don Ernesto del Villar.

Los portugueses han declarado sucias las precedencias de Valencia y sospechosas las de toda la costa del Mediterráneo.

Valiente resolución la de los enemigos de los *castesaos*.

Ha sido ascendido á teniente general el señor Colomo, gobernador militar de Valencia.

A este propósito dice **El Mercantil Valenciano**:

«Ascenso por ascenso, nos complace en extremo que haya recaído en persona tan digna como el señor Colomo, pero entendemos que no estamos tan sobrados de dinero para permitirnos el lujo de tener más generales que Alemania y Francia.»

La autoridad local debería ordenar á sus dependientes que vigilaran un poco la multitud de chiquillos que en los días festivos acuden al paseo de Ribalta y sus inmediaciones aproxima-

su mente, se alzó enérgica y lanzó un grito de espanto.

«¡Había adivinado la verdad!

—Laura, Laura, ¿dónde está?—exclamó fuera de sí.

—En el jardín, sin duda,—respondió Luciano consternado.

Valentina se lanzó á la puerta y al mismo tiempo ésta se abrió bruscamente y se presentó el conde.

—¡Traición! ¡infamia!—exclamó con voz ronca Valentina y se alzó enérgica delante del conde como para impedirle avanzar.

VII.

LA CASA DE ASNIERRES.

El rostro del conde de Bussieres, horriblemente contraído, manifestaba la lucha que se había sostenido en su alma completando lo imponente de su aspecto la pistola que llevaba en la mano.

Dió un paso y su mirada amenazadora, terrible, se detuvo en Mr. Luranne.

—Escuchadme, escuchadme,—exclamó la condesa fuera de sí.

El la rechazó con violencia; ¡estaba loco!

—Señor conde, yo os juro...

Luciano no pudo decir más; el conde había levantado su pistola, los dos tiros salieron y el joven cayó lanzando un gemido.

La condesa dió un grito desgarrador, horrible, un paso adelante, retrocedió, y á su vez cayó sin sentido sobre el pavimento.

El conde fijó una mirada sombría en su víctima y murmuró:

—¡Me he vengado!

Tenia aun el arma homicida y la arrojó al jardín por una de las ventanas, después corrió á su mujer, la levantó en sus brazos, salió con ella, atravesó rápidamente el jardín y llegó á su coche, cuyo cocheró hablaba con animación con otro camarada.

La aparición del conde con una mujer en los brazos, al parecer sin vida, cortó la conversación de ámbos aurigas, que se miraron con terror.

El conde colocó á su mujer inerte en un rincón del coche, subió á su lado y ordenó al cocheró el regreso á Paris.

—Un pistolazo, una mujer que se desmaya, un hombre que se escapa... todo esto me parece muy fuerte,—murmuró el cocheró al subir al pescante.

Cambió una última mirada con su camarada y partió.

El cocheró que quedaba era el que había llevado á Mr. de Luranne.

Laura oculta, como hemos dicho, entro los arbustos del jardín, había visto llegar al conde, aguardó un instante, y aterrada por la detonación salió del jardín, corrió al carruaje de la condesa, cuyo cocheró estaba

Entretanto, el conde de Bussieres se había hecho conducir á la prefectura de policía, declarando todo cuanto había pasado, ofreciendo constituirse prisionero. El prefecto le conocía, dejóle en libertad bajo su palabra de presentarse á la menor intimación, y un comisario con dos agentes partió para la casa de Asnierres.

Gracias á las indicaciones del conde no tuvieron que dudar; penetraron en el jardín de la casa y fueron rodeados por unas veinte personas que ya la habían invadido y hacían diferentes comentarios del dramático suceso.

El comisario de policía no hizo ninguna pregunta; dirigióse al salón y en él halló manchas de sangre pero el cuerpo que iba á recoger había desaparecido.

Entonces preguntó y le dijeron que el herido había sido ayudado por un cocheró que le había sacado, había atravesado el jardín apoyado en él y se habían dirigido á Paris.

Estos datos los dabau dos ó tres personas que habían acudido las primeras al oír la detonación.

El comisario pareció contrariado. ¡Si hubiera sabido, al menos, el nombre de la víctima! Pero el conde de Bussieres no había podido decirlo, porque no le conocía. Tomó algunos datos que le parecieron de alguna importancia, cerró las puertas y echó de allí á los curiosos llevándose las llaves de aquella casa abandonada por Laura.

mándose más de lo ramándose en los quinas que salen de ferro-carril para ha

Se anuncia la c de una velada: lit

Cervantes.

Trasladó á La F millos.

Propaganda rep

Dice **El Liberal**:

«Parece que al fi

paganda republica

tantes individuos

gresista, aunque no

la fecha.»

Se ha encargad

Porvenir» don Tom

cido periodista y ex

Los republicano

Una carta fechad

se expresa así:

«El partido der

ciudad, desde que

nuestros queridísim

Juan Martínez y R

fanos de padres, pu

casi desorganizado

en ésta de nuestro

don Estanislao Ga

de que nunca mejor

se podía proceder á

En efecto, se citaro

narios para una reu

don Vicente Talam

exponeteadad y

mi respetable amig

procedió á la elecci

mente los elegidos

cargos, dando á los

nueva junta á toda

cion de que habían

A propuesta de

acordó por unanim

en el acta el profun

el partido democr

el fallecimiento de

Ricart y que se con

respectivas familia

También se acor

ludo de adhesión al

discutible jefe del

significaba que se

agradable que es p

be la campaña que

la verdadera demo

El señor García

rrencia un elocuén

con nutridos aplaus

Por manera, se

reorganizado el co

él representadas to

y que todos se enc

jores deseos hácia n

La diputación

pasado jueves acor

riantes en el perso

cabo la comisión p

En su consecuen

mándose más de lo conveniente y hasta encaramándose en los topes de los wagones y máquinas que salen del cercado de la estación del ferro-carril para hacer maniobras.

Se anuncia la celebracion en esta ciudad de una velada literaria por el centenario de Cervantes.

Trasladó a La Plana para que allí los colmos.

Propaganda republicana.

Dice El Liberal: «Parece que al fin se llevará á cabo la propaganda republicana en provincias, por importantes individuos del partido democrático-progresista, aunque no es posible por ahora señalar la fecha.»

Se ha encargado de la direccion de «El Porvenir» don Tomás Rodríguez Pinilla, conocido periodista y ex-diputado á córtes.

La comision provincial celebrará sesion ordinaria en el presente mes los dias 15, 18, 22, 25 y 29 á las once de la mañana.

Los republicanos progresistas de Segorbe.

Una carta fechada en dicha ciudad el dia 11, se expresa así:

«El partido demócrata progresista de esta ciudad, desde que ocurrió el fallecimiento de nuestros queridísimos amigos don Julian y don Juan Martínez y Ricart, se encontraron huérfanos de padres, pues así les puedo llamar, y casi desorganizado. Aprovechando la estancia en ésta de nuestro respetable y digno amigo don Estanislao García Monfort, cundió la idea de que nunca mejor que en la presente ocasion se podia proceder á la eleccion del nuevo comite. En efecto, se citaron muchos de los correligionarios para una reunion en casa del propietario don Vicente Talamón, quien cedió la casa con espontaneidad y bajo la digna presidencia de mi respetable amigo señor García Monfort, se procedió á la eleccion del comite é inmediatamente los elegidos tomaron posesion de sus cargos, dando las gracias al presidente de la nueva junta á todos los reunidos, por la distincion de que habian sido objeto.

A propuesta del señor García Monfort se acordó por unanimidad que se hiciera constar en el acta el profundo dolor que ha causado en el partido democrático-progresista de Segorbe el fallecimiento de los referidos señores Martínez Ricart y que se comunique este acuerdo á sus respectivas familias.

Tambien se acordó enviar un respetuoso saludo de adhesion al señor Ruiz Zorrilla, como indiscutible jefe del partido, y que á la vez se signifique al señor director de El Porvenir lo agradable que es para los demócratas de Segorbe la campaña que en defensa de los ideales de la verdadera democracia está llevando á efecto.

El señor García Monfort dirigió á la concurrencia un elocuente discurso que fué acogido con nutridos aplausos.

Por manera, señor director, que tenemos reorganizado el comite del partido, estando en él representadas todas las clases de esta ciudad, y que todos se encuentran animados de los mejores deseos hácia nuestra querida causa.»

La diputacion provincial en sesion del pasado jueves acordó dejar sin efecto los variantes en el personal de secretaria que llevó á cabo la comision provincial anterior.

En su consecuencia, los empleados de secretaria separados hace algun tiempo, volverán á ocupar sus cargos respectivos.

Conservadoritos en tierra, se llama esta comedia.

Cumpliendo lo ofrecido vamos á permitirnos rectificar un concepto de nuestro apreciable colega La Defensa. Concreta ésta un abuso en los trabajos referentes á la construccion del edificio destinado á Audiencia, afirmando que el entarimado es de madera del Canadá.

Copiamos una de las condiciones que en el trabajo se exigen, dice así:

«Han de ser (los entarimados) de abeto de Suecia, las tablas han de ser machimbradas de diez ó doce centímetros de ancho y veinte y cinco milímetros de grueso.»

¿Se ha cumplido con esta condicion? Si, por más que nuestro estimado colega La Defensa afirma lo contrario

El constructor de la tarima don Silvestre Tarin, de quien nos hemos enterado, afirma y sostiene que la madera empleada en el referido entarimado es de abeto de Suecia y su espesor

de veinte y cinco milímetros de grueso, con la aclaracion de que cuando se piden tarimas, el espesor de éstas se entiende en bruto y no despues de aserrada y cepillada la madera.

Sabemos además de alguién, que han tenido la paciencia de medir las tablas y resultan las más, á 0'23 milímetros, algunas á 0'22, muchas y á 0'24 milímetros de espesor, segun la sierra y el cepillo hayan comido más ó menos madera.

Creemos que estas ligeras indicaciones vencerán á La Defensa de que en las condiciones del entarimado no existe ningun abuso. En lo que á la clase de madera se refiere, nos daremos por vencidos si los inspiradores del suelto nos presentan madera de abeto de Suecia, distinta de la adquirida para el entarimado de la Audiencia.

Respecto á la presion que sobre el arquitecto municipal haya podido ejercerse para que admita determinado trabajo, nada hemos podido averiguar, y á ser cierta la sospecha de nuestro estimado colega, aconsejaríamos á nuestros correligionarios del ayuntamiento la separacion de un empleado que se deja influir en asunto de su exclusiva competencia, máxime cuando como director de la obra, el municipio y la comision se atemperan en un todo á las indicaciones de dicho funcionario.

DESDE NULES.

Nules 10 Abril 1883.

Señor don Plácido Pastor:

Enterado de su epistola al presidente de la sociedad Industrial Nulense, instando motivos de compañerismo y de justicia á dirigirme la presente, desde las columnas de un periódico republicano, que no ha de significar más de lo que en si es un acto, el hecho de dirigirme á una publicacion que detiene ideales contrarios á los del carlismo furioso representado en esta provincia por La Plana Católica.

Extraña conducta la de usted, don Plácido. La bondad de la doctrina de Jesucristo, por la cual suspira usted tanto, segun dice, obliga á la sinceridad, obliga á la buena fe, obliga á no convertir en arma política la religion que está por encima de los egoísmos y de las pasiones de los partidos.

¿De que se trata, señor Pastor? Se trata de una carta del señor Bayer defendiendo, como es su deber, por su carácter de presidente, los intereses de la sociedad Industrial Nulense, y éste derecho prógimo, don Plácido, no requiere ni tantos dislates, ni tantos latines; reserve este lenguaje para las pláticas con los que vendimian la viña del Señor.

Hizo bien, perfectamente bien, el señor Bayer en dirigirse á la prensa; despues de la publicidad del ataque, imposible todo acto de humildad, toda componenda amistosa. La opinion reclama en ciertos momentos actos de energia, tan públicos como la acometida, y el señor Bayer, se sometió, como mortal, á las demandas del comun sentir. Alguna más humildad, mejor propósito, mejor intencion cristiana hubiera revelado, el no acudir á la publicidad aparatosa para dar carácter religioso á una cuestion social por su naturaleza y por sus fines puramente jurídicos.

En otros tiempos, dice usted en su pintoresca carta, el maestro se ocupaba en los chicos, el abogado en los pleitos, el zapatero á sus zapatos. Perfectamente, y de ello deduzco que los curas debian meterse en su curato sin intervenir en las mundanales contiendas ni en los progresos ni decadencias de las sociedades agrícolas industriales y cooperativas. Y usted, apreciable don Plácido, atemperándose al consejo que dá á los demás, debía meterse en el almirez y en la confeccion de ungüentos.

Y continúa don Plácido y dice que la sociedad Circulo Católico creará un monte-pío. Mi enhorabuena por el santo propósito, siquiera lo del real al segundo mes de la enfermedad me obligan á exclamar:

El señor don Juan de Robres, Con caridad sin igual, Fundó este santo hospital Pero ántes hizo á los pobres!

Más por ignorancia que por malicia don Plácido falta al octavo. Sepa usted, ya que nadie lo ignora, que los depositarios de la Industrial Nulense no ha dimitido por falta de fondos. El primero dimitió por una cuestion de carácter personal, porque le adeudaba la sociedad 180 reales, si mal no recuerdo; pero el segundo no es verdad que haya dimitido; veinte y siete meses que viene desempeñando dicho cargo con el beneplácito de todos.

Para terminar, prógimo don Plácido, una cristiana observacion.

Operibus crediti et non verbis. En las obras creo no en las palabras. Las sociedades Industrial y Agrícola de Nules no tienen carácter religioso ni político; pero sus sócios obran más cristianamente que los modernos fariseos que pregonan la limosna miserable, procurándose mútuo auxilio con la natural equidad reclamada por el amor á nuestros semejantes. La liberalidad con que socorre á los sócios enfermos, á los que se inutilizan para el trabajo y á las familias de los que mueren, son las causas únicas, únicas don Plácido, de la carencia de fondos en las sociedades Agrícola é Industrial.

Espera no le causarán enojo los conceptos de esta carta sin malicia, su atento s. s. q. b. s. m., Un sócio de la Industrial Nulense.

PACOTILLA.

Y dice sin rodeos, dirigiéndose á Pidal, don Pedro María Lagüero y Muezco obispo de Osmá:

«Muchos que no se tienen por revolucionarios, lo son como el que más, sin conocerlo. Todo es hijo del liberalismo, el cual ha venido del extranjero, y es hoy la causa primera, el receptáculo, el apoyo de todo error, de toda herejía, de todo cisma, de toda maldad.»

Tienes una boquirris tan chiquitrrris que me la comería con ton atírrris.

«¡...Diablo Mundo!»

Además don Pedro, siempre cortés y galante y respetuoso y evangélico con el adversario, empieza por decir que el discurso del señor Moraita es despreciable.

Criticas de esta naturaleza, entran pocas en mitra.

Cada dia me convengo más y más del catolicismo por excelencia de esta España de los grandes destinos y de la grande vegetacion.

Lo prueba el hecho que relata La Provincia de Córdoba.

Dice que el lunes, estando celebrándose una procesion dentro de la iglesia de Santa Maria, se pusieron algunos hombres á bailar al son de la música, y dos jóvenes armaron cuestion sobre cual de ellos habria de llevar un cirio, acabando por darse de bofetadas y despues con las velas, resultando uno de ellos con la cabeza rota, lo cual produjo el escándalo consiguiente. Hay quien asegura que acudieron algunos municipales haciendo uso de los sables dentro del templo y que uno de ellos hirió á un niño.

Por lo que dice El Liberal: «Y desde que esto leo Ya ni en la paz de las iglesias creo.»

Lo prueba tambien estotro que copio apenado de Las Noticias de Málaga:

«Fué por todo extremo divertido el espectáculo que ayer tarde proporcionó una de las expediciones piadosas que desde la plaza de la Victoria se dirigieron al Calvario.

En la falda del monte, y cuando el individuo que dirigia los cantos y rezos, los entonaba ante una cruz, dividióse el auditorio en dos grupos, y cambiando el rosario por la face, armaron una de populó bárbaro. Las mujeres y los niños se diseminaron dando gritos por aquellos vericuentos....»

Etcétera, etc.

Porque la verdad, el rubor sube á la axila. Ha caido en la redaccion de El Fusilis de Barcelona un papellito impreso, que á la letra dice así:

«ORACION.—¡O Padre Eterno! por los méritos infinitos del sacratísimo Corazon de Jesús y purísimo Corazon de Maria, y por su inmaculada Concepcion, uniéndome á la Iglesia Militante, Purgante y Triunfante, os suplico (aquí pedida uno pide primero para sí) un feliz acierto en todos los actos de Carlos VII y de doña Margarita, y de todos cuantos de cualquier modo defendien la Monarquía Católica de Carlos VII no estén dispuestos para defenderla. Concedémeles union y concordia: dadles á conocer los traidores, y no permitais que ningun traidor veche á perder esta Monarquía Católica.

Igualmente os suplico por los mismos méritos, que destruyais todos los planes y proyectos de los afiliados á la secta liberal y francmasónica de España y demás naciones. Así sea.

«Estas oraciones se hallarán en la calle de R... número 13, piso 3.º»

Y en un lugar que por lo comun es excusado el decirlo.

No obstante, como oracion, no me parece del todo mal.

Solo que debia agregar algo en pró de las niñas que dependen de la Higiene.

Amen.

Hace bastantes números, publicamos un artículo titulado «El Dios de nuestros misioneros.» Y ayer se descolga La Plana con otro en que intenta rebatir las irrebatibles doctrinas de aquél.

El periódico cerca se ha tomado sobrado tiempo para ello; hay que reconocer, sin embargo, que lo hace sobrado mal.

Lo cual es ya victo-viejo en La Plana. Lo nuevo es que escribe de buena fé; quiere convertirnos.

Su cándido artículo se titula Por si vale.

Y, decididamente, no vale. ¡Qué ha de valer, si habla del juicio final y cualquiera creeria que se trata de un juicio de menor cuantía!

Desque que lei ayer La Plana tengo una duda: la de si he leído un periódico ó un auto.

La revendedora de bisuteria mística no sabe lo que dice.

Cosa que, sin decirlo, todo el mundo sabe.

Transcribe un párrafo de nuestro artículo que dice: «Pintaba el misionero á su Dios, y le pintaba apasionado, vengador, inclemente, duro.»

«¡Pues como debía pintarle!» añade.

Pues, ¿para qué escribe usted, bobo, si afirma lo que quiere negarnos?

«¡...Diablo Mundo!»

«¡...Diablo Mundo!»

«¡...Diablo Mundo!»

«¡...Diablo Mundo!»

Dice tambien que Dios es un acto pro.

¿Uno sólo?

Por lo visto, para los de La Plana, Dios no es más que un sainete.

No llega á dracma.

Ni los de la legua.

Pero eso no es nada.

Lo del acto no bastó sin duda.

Y «Dios es una especie de blanco, ó jabon, ó poste;» añade La Plana.

Pues... ¡que la amarren!

Nules 10 Abril 1883.

Sr. director de El CLAMOR DE LA DEMOCRACIA. Sale para esa don Plácido, autor de la carta á La Plana contra el honrado, laborioso y demócrata señor Bayer.

Procure enterarse de lo que hace por ahí y diganoslo en el periódico de su digna direccion. Pudiera ser que comprara alpargatas y paño del color de las boinas.

Aunque no tengo el gusto de conocerle personalmente, le aprecia mucho su atento seguro servidor q. b. s. m.—Un liberal.

P. D. Apreciaré no salga al público mi nombre, pues aqui los carlistas, para lograr sus fines particulares, dan á entender á las gentes sencillas que nosotros, los liberales, atacamos la religion.—Vale.

No hemos tenido el disgusto de ver á don Plácido.

Porque saboreando la lectura del Quijote y la carta de don Plácido, apenas si hemos salido de casa.

Es lo único que podemos decir al simpático Liberal de Nules.

A quien rogamos escriba.

Alguna que otra misiva.

Hay quien se mata por el prógimo.

Victima inocente de los sucesores de los que crucificaron á Jesucristo.

Con que ya lo sabe usted.

Por correo recibo la siguiente adivinanza:

—En qué se parecen els redactores de La Plana als caragols que nos menchem?

—En que els han engañat.

Traduccion: —En qué se parecen los redactores de La Plana á un sábio?

—En nada absolutamente.

Ultima hora.

Secano del Clavell.

Abril, 11, cinco tarde.

Está la gente que arde.

Al ver lo que pasa aqui.

El labrador y científico.

Catódico Manotes.

Vá demostrando sus dotes.

De electorero magnífico.

No admite duda siquiera.

Que es segura su eleccion.

Gracias á la mediacion.

De los carcas y Palmera.

Plantas intelectuales.

De enhorabuena, está visto;

Idem borregos de Cristo.

Que se las comen cabales.

Clavell, con los Manotes concejal.

Temese por Municipio.

Se vá á caer hecha ripo.

La casa consistorial.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Constantino, obispo.

SANTO DE MAÑANA.—San Vicent Ferrer, confesor patron de Valencia y de reino y San Hermenegildo, rey de Sevilla mártir.

Imp. de la viuda de Porales.

A LOS SUSCRITORES

A LOS NO SUSCRITORES

A cuatro céntimos línea ordinaria. Las repeticiones á mitad de precio.

A ocho céntimos línea ordinaria. Las repeticiones á mitad de precio.

SECCION DE ANUNCIOS



LA EQUITATIVA SOCIEDAD AMERICANA DE SEGUROS

SOBRE LA VIDA FUNDADA EN 1859 SUCURSAL AUTORIZADA EN ESPAÑA POR REAL ORDEN DE 10 DE OCTUBRE DE 1882

1.º Enero 1885

Capital social... 58.161.925'54 duros. Asegurado en 1884... 84.877.057'00 » Total pólizas vigentes... 309.409.171'00 »

LA EQUITATIVA no registra en sus libros ninguna reclamacion litigiosa. LA EQUITATIVA es la única Sociedad de Seguros que expide pólizas individuales. Estas pólizas se pagan inmediatamente despues de recibidas en su oficina principal pruebas de su vencimiento, sin la demora que utilizan otras compañías. LA EQUITATIVA reparte la totalidad de sus beneficios entre los tenedores de sus pólizas. Delegado en Valencia y Castellon: Ilmo. Sr. D. Facundo de los Rios y Portilla. Oficinas de 9 á 2, calle de S. Bult, 29.

Se ha recibido en la imprenta de este periódico la nueva edición del DICCIONARIO DE LA LENGUA CASTELLANA publicado por la Real Academia española. Forma un volumen de 1124 páginas, tamaño folio francés, cuyo coste es el de 28 ptas., en rústica, y 32 ptas., encuadernado.

ENCICLOPEDIA MUSICAL PERIÓDICO MENSUAL ILUSTRADO

CONDICIONES ECONÓMICAS

El periódico se publica por ahora mensualmente. Consta de ocho grandes páginas de magnífico papel satinado, de impresion clara y esmerada, conteniendo excelentes grabados; además se regalan en cada número ocho páginas en 4.º de una obra literaria referente á arte, á propósito para ser encuadernada, y formar una BIBLIOTECA de este género, siendo la primera, debida á la pluma del eminente crítico alemán Adolfo Bernardo Marx, titulada:

LUIS VAN BEETHOVEN

SU VIDA Y SUS OBRAS

Asimismo se reparten ocho páginas de música, grabada segun los procedimientos más modernos. Cada trimestre se regala á los suscritores una hermosa y grande lámina, y á fin de año, un Almanaque ilustrado con piezas de música y artículos de los más renombrados publicistas músicos.

PRECIOS DE SUSCRICION

Barcelona: trimestre, 3 ptas.; semestre, 6 id.; año, 12 id. Provincias: trimestre, 4 ptas.; semestre, 7 id.; año, 12 id. Ultramar: semestre, 10 ptas.; año, 18 id. Extranjero: semestre, 10 ptas.; año, 18 id. Número suelto con música, 1'50 ptas. » » sin » 1 » Se suscribe en la imprenta de este periódico.

AGUAS medicinales de Marmolejo, gaseosas, bicarbonatadas, sódicas, ferruginosas y litínicas, premiadas con Diplomas de Honor y Medallas de Oro; sin rival para la curación de las anemias, clorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarros del estómago, viciales é intestinales, bilis, gastralgia, fiebres intermitentes crónicas, convalecencia de fiebres graves, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculos y arenillas, diabetes, sacarina y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vias urinarias.

Temporadas oficiales: de 1.º de Abril á 15 de Junio y de 15 de Setiembre á 30 de Noviembre. Estacion en el ferro-carril de Madrid á Córdoba, coches á la llegada de todos los trenes, fondas, casas huéspedes, casino y recreos. Estas aguas pueden tomarse en todo tiempo, y se venden en botellas en todas las buenas farmacias á 3, 4 y 5 rs., y por cajas, pidiéndolas á la direccion, donde se facilitan Memorias y prospectos, Serrano, 35, Madrid.

Depositarios: En esta capital, Gironés y Rives; en Burriana, Gonzalez; en Canet lo Roig, Reverter, y en Onda, Mezquita.

LA FAMA VALENCIANA

FÁBRICA DE CHOCOLATE MOVIDA Á VAPOR

DE VICENTE ALOY CLAVERO

Única en Valencia premiada con dos medallas en la Exposicion Regional de 1883

CHOCOLATES de todas clases, en bollos y tablillas, con descuentos para los establecimientos de venta. Se elaboran clases especiales por encargo, y tambien se encarga de la elaboracion para otros establecimientos.

CAFES superiores de Puerto-Rico, caracolillo, moka, tostados. Sin evaporacion y en paquetes de 115 gramos, ó sean 4 onzas.

Gran surtido de THES superiores y selectos, pastillas napolitanas y cigarrillos de chocolate.

Fábrica: Guillem de Castro, 22. Depósito: Mercado, 64, drogueria, donde se reciben los encargos.

Licor de BREA de FABREGAT

Recomendado eficazmente para curar toda clase de TOS y CONSTIPADOS, como el asma, bronquitis, afecciones de la piel, catarro pulmonar y de la vegiga, irritaciones de pecho, dolores de garganta, etc.

FRASCO, UNA PESETA FARMACIA DE D. VICENTE FABREGAT Calle de Enmedio, 21.—CASTELLON

CONCEPTO DE LA NACION

POR D. FERNANDO GASSET LACASAÑA

Este importante folleto, cuyo tema sirvió á su autor para obtener el grado de doctor en derecho administrativo, se halla de venta al precio de dos pesetas en la imprenta de este periódico. Forma un volumen en 8.º francés de 160 páginas.

MAGNESIA DOBLE

EFERVESCENTE Ó AÉREA

DE DON J. ANDRÉS Y FABIÁ

Farmacéutico premiado por el colegio de farmacéuticos de Madrid

Sirve este poderoso medicamento para combatir todas las enfermedades que residen en el estómago, y tambien las que reconocen por causa una mala digestion, ó la alteracion de los jugos digestivos, como son: Indigestiones, irritaciones y acideces de estómago, vahidos, migraña, flatos, cólicos, náuseas, ictericia, estreñimiento, afecciones biliosas y nerviosas del estómago, inapetencia, etc., etc. Sirve tambien para las almorranas, fistulas, obstrucciones de la uretra y mal de piedra. Precio del frasco, 10 rs.

Farmacia frente al caballito de San Martin VALENCIA

LA URBANA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA CONTRA INCENDIOS FUNDADA EN 1838

Las garantías que ofrece la Compañia compuestas de su capital social, reservas realizadas y primas en cartera ascienden en 1.º de Enero de 1884 á

195 millones de reales vellon.

Esta Compañia, la primera que introdujo el sistema de prima fija en España, hace más de treinta y cuatro años, es pues la más antigua de esta nacion y una de las más importantes de Europa. Está sometida expresamente para el cumplimiento de sus obligaciones á las leyes españolas.

En vista de la importancia que adquiere cada dia en esta capital y su provincia, el Consejo de administración de LA URBANA, ha decidido la creacion de una Direccion particular en ésta, lo que acaba de realizar y tiene el gusto de participar al público. Para más pormenores dirigirse á don Rafael Bernabeu Garcia, su Director particular. Oficinas: de la Direccion: Plaza de la Paz, núm. 4, CASTELLON.

SE CONFECIONAN

EN ESTA IMPRENTA

TARJETAS DE VISITA

á 6 rs. ciento

Sobres timbrados

A PRECIOS ECONÓMICOS

REVISTA DE LOS TRIBUNALES

Periódico de legislación, doctrina y jurisprudencia, dirigido por un consejo de redacción formado por los señores Alonso Martinez (D. Manuel), Martos (D. Cristino), Pedregal (D. Manuel), Pi y Margall (D. Francisco), Romero Giron (D. Vicente) y Garcia López (D. Juan), secretario.

La Revista de los Tribunales, por el módico precio de 24 pesetas en Madrid, 25 en provincias, 35 en Ultramar y 40 en el extranjero y Filipinas, que cuesta la suscripcion por un año anticipado ó 7 pesetas cada trimestre á los que solo quieran uno solo, dá á sus abonados ventajas cual ningun otro periódico de legislación, doctrina y jurisprudencia.

Los repertorios colecciones publicados por la Revista, son:

- 1.º Repertorio-diccionario de jurisprudencia criminal. 2.º Repertorio de jurisprudencia hipotecaria. 3.º Repertorio de jurisprudencia administrativa. 4.º Repertorio de legislación. 5.º Repertorio completo de jurisprudencia civil española.

Valen todos los Repertorios 267 pesetas, en Madrid, y 290'50, en provincias.

GÓNGORA, editores, Ancha de San Bernardo, 50 MADRID

A LOS PROPIETARIOS, ARQUITECTOS Y MAESTROS DE OBRAS

Nuevas baldosas hidráulicas ó mármol artificial con variedad de dibujos; baldosines de barro fino incrustados con la misma variedad de muestras, y azulejos fabricados por el antiguo sistema para evitar que se desconchen y asegurarles de este modo mayor duracion, los cuales son de la acreditada fábrica titulada LA VALENCIANA; todo lo cual se expende á precios sumamente económicos, en la plaza de la Gloriosa, 5, Onda.

Pro 75 cé El pa tracio

DENTIFIC Lo saben todas muere de la dentific agonia, brotan fue baba, extingue la ce á los niños y lo reales, que remite do, Madrid, Saera 4, botica, y en tod España y las princ cia.

ALL El dia 29 y sign verificará en la a «La American», s número 23, de cu efectos se halla meses. Aviso á los inter Para los capaler mos se vende una nueva, por el precio

No lo conocem Toda la prens pocos periódicos fado una juve Nota Pontificia lete publicó el s con pretension mático.

Y en tanto los misteriales excus al señor Cánovas en el paroxismo viene que la cos bien, llegando á llevar á algun ob justicia; en tant nenda hipócrita con las manifes episcopado espa mayor es la debil ocurre el carlism El Siglo Futuro sobre el señor Pí abre suscripciones forma listas, de l drán sacarse vol

Don Carlos de llegado á Italia: los Nocedales han tes, un tanto disp á los periódicos cuya inmensa ma no de atencion— poblaciones peq

Estas palabras el magistrado. —Luciano, una condesa de Bussie —Si. —¿Hoy acaso, e —Si. —¡Ah! ¡todo lo —El conde ha s sorprendido junto convenciamos de q fame lazo. —¿Un lazo? —Si, el conde escuchó á Valent hablar, ha tirado s su honor ultrajad mio, por la memori es inocente, digna —¿Entonces, po —Ya os lo he di tendido. —¿Quién, el con —No, el conde h nosotros. —¿Quién, quién —Una mujer. —¿Su nombre? El rostro de Lu dolorosa. —¿Para qué?—m causado no lo pué